INTEGRALE TRIPLO
[6 punti] Siano

B:{(x,y,z)€R3:$2+22§36, -1 <y <3, 27+y2§x2+z2}

e f € C(B;R). Determinare esplicitamente a,b € R e gli insiemi B, C R?
tali che

///Bf(x’y’z)dmydzz/ab (/ Byf(ﬂ%%z)d:vdz) dy .

[6 punti] Siano
B={(z,y,2) eR*:2*+2° <64, -1 <y <4, 8+y><a’+27}

e f € C(B;R). Determinare esplicitamente a,b € R e gli insiemi B, C R?
tali che

///Bf(a:,y,z)dxdydz:/ab (/ Byf(ac,y,z)dxdz) dy .

[6 punti] Siano
B:{(x,y,z)€R3:x2—l—z2§100, -1 <y <5, 75—|—y2§x2+22}

e f € C(B;R). Determinare esplicitamente a,b € R e gli insiemi B, C R?
tali che

//[Bf(x’y’z)dxdydzz/ab (/ Byf(a:,y,z)dxdz) dy .

EQUAZIONE in C.
[4 punti] Trovare le soluzioni dell’equazione algebrica in C

(2% = 2(1 — i)z — 4i) (z* — 122" — 64) = 0.
[4 punti] Trovare le soluzioni dell’equazione algebrica in C
(2* = 3(1 — i)z — 9i) (z* — 272° — 324) = 0.
[4 punti] Trovare le soluzioni dell’equazione algebrica in C
(2% —4(1 — i)z — 16i) (z* — 482" — 1024) = 0.

EQUAZIONE DIFFERENZIALE
[4 punti] Trovare U'integrale generale dell’equazione differenziale

y' — 4y + 4y = * + cos(2z) .
[4 punti] Trovare U'integrale generale dell’equazione differenziale

y" — 8y + 16y = € + cos(4x).
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[4 punti] Trovare U'integrale generale dell’equazione differenziale
y" — 12y + 36y = e'** + cos(67).
MASSIMI E MINIMI

[5 punti] Determinare i punti critici della funzione
f:R—>R, f(x) = —22° — 4ay® + 162y — 8w

e classificarli.
[5 punti] Determinare i punti critici della funzione

f-R—R, f(z) = —4a® — 4ay® + 162y — Sz

e classificarli.
[5 punti] Determinare i punti critici della funzione

f:R—R, f(z) = —62° — 4zy* + 162y — 8z

e classificarli.

INTEGRALE DOPPIO

[5 punti] Sia A = {(z,y) e R?: 1 < 2?4+ ¢y* < 16,22 —y*> <0, y > 0}.
Calcolare 'integrale

[5 punti] Sia A = {(z,y) e R?: 1 < a? +y> <36,2° —y*> <0, y > 0}.
Calcolare 'integrale

622 + 2y°
————dxdy.
AT+ P
[5 punti] Sia A = {(z,y) e R?: 1 <22+ y? < 64,22 —y*> <0, y > 0}.
Calcolare 'integrale

SERIE
[3 punti] Per quali valori di @ € R la seguente serie converge
f n sin —t—
n3 4+ ni
n=1

[3 punti] Per quali valori di @ € R™ la seguente serie converge

+o0o a3 1
n-— sin w12
3 o
n° +n4
n=1

[3 punti] Per quali valori di @ € R™ la seguente serie converge

+00 o o 1
nesin s
3 o
n’ + ni
n=1



DERIVATE PARZIALI DI COMPOSIZIONE
[3 punti] Siano g, ¢, € CV (R?%;R) e poniamo

kR SR,  k(z,y)=g(x+y° g (sen

Calcolare Vg (9, 0), dove (o, yo) € R?.
[3 punti] Siano g, g; € CM (R?;R) e poniamo

kiR =R,  k(z,9) =g (z+y" g (sen

Calcolare Vg (¢, 0), dove (o, yo) € R?.
[3 punti] Siano g, g; € CV (R%;R) e poniamo

kE:R* >R, k(z,y) =g (z+y°, g1 (sen

Calcolare Vg (g, yo), dove (zg,yo) € R2

(z+9°) 2% +y)) .

(z+y"), 2" +y)) .

(z+9°) 2" +y)) -



